GS 1. — 4. veljace 2025.

Zadatak 2.
Nacrtajte dijagrame unutarnjih sila!
H = 125kN \
3
o 2 r
3
4 4 4 \
I |

vrijednosti reakcija:

tri su komponente reakcija, pa su dovoljne jednadzbe ravnoteze sistema kao cjeline

-

By,
H " 2;I
2N YF, =0 : H+2H-DB, =0
Lx B, = 3H = 375kN
Y Mp =0: 3-(3H)—8-A=0
A= gH — 140,625 kN
My =0: —3-(3H)—8 B, +6 B, =0

9 3 9 9 9
By = —H+-B,=—-2H+ -H = -H = 140,625 kN
R e 0,025

proviera: » F. = —A + B, = —140,625 + 140,625 = 0



vrijednosti unutanjih sila i dijagrami:

‘\/’ hmm. .. Sest nepoznatih sila?
da, ali stap {A, E'} ima zglobove na oba kraja i nije op-
terecen; znaci, stap {A, E} je zglobni Stap, pa u njemu
\; y postoji samo uzduzna sila; dakle, cetiri nepoznate sile;
= ipak, jos je uvijek jedna previse. ..
TA zglobni stap. .. mozda zatega? a tu je i zglob C'!

nije li zadani sistem trozglobni okvir sa zategom?
malo ¢udan, doduse. ..

vrijednost sile u zategi:

XM =0: 0-H+0-A+d-Z =0

Z =0

vrijednosti momenata savijanja:

u (zglobnom) lezaju A: My = 0

Y Mp =0: —Mpa+4-A=0
{A,D}
X Mpa = 4-A = 562,5kNm
TA izmedu A i D nema opterecenja, pa je odsjecak dijagrama
odsjecak pravca
ravnoteza ¢vora D [skicirajte!]: Mpe = —Mpa = —562,5kNm

u zglobu C: Mg = 0

izmedu D i C nema opteretenja, pa je &td.

»kroz zglob” momentni dijagram prolazi bez loma: Mpgc = Mpc = —562,5kNm
ravnoteza ¢vora E [skicirajte!]: Mgp = —Mpgc = 562,5 kNm

u (zglobnom) lezaju B: Mp = 0

provjera [skicirajte!]: Z My = —Mgp — 4-B, + 3- By

{B.E}
= —9562,5 — 4-140,625 + 3-375 = 0



dijagram momenata savijanja:

vrijednosti poprecnih sila:

My =0 :
\/TD’A {f%:?} :

~liapyITpa — Mpa = 0

M p
Tpa = ——24 — _5025  qpo5kN
MD,A ']-' ’g{A7D} 5
111
TA,D/\ Z Mip =0: —Mpa—LliapyTap =0
{A.D}
562.,5
Tap = —T’ — —112,5kN
Tp,c Z Mec=0: —-Mpc — ticpyITpec =0
- 1\ . o
4o Ter? Mp o 5625
’ Tpe = ———— = — " = 140,625 kN
Up,cy 1

Tep = Tpe = 140,625 kN

X

{B,E}

Te,B

/ Mg,

ZM/B:O:

Mg B

Tepp = —

~Mpp — iy Tep = 0

_ 925 95k

dijagram poprecnih sila:

(B E} 5

(izvedeni izrazi za vrijednosti poprecnih sila mogu se shvatiti i kao izrazi za nagibe
odsjecaka momentnoga dijagrama, sto je, kao Sto znate, geometrijska interpretacija
statickoga diferencijalnog odnosa T'(z) = M'(x))

S 140,6
S
©




vrijednosti uzduznih sila:

4 3
NapN\f Tam F,=0: —=Nap+ 2Tap =0
AD /4X ; e s Nap + = Tap
Ky 3 3
TA Nap = ZTA’D = Z-(—112,5) = —84.,375 kN
R l Noe
H
ZFxZOZH—i-NDE—O
lijevo
aN Npp = —H = —125kN
L
4 3
Bvl ZFCE =0 : _ENB’E — gTB’E — Bh =0
T B B
B,E\7)_ h 3 5
Np.g Np g = 1 Ter — ZBh
3
= -1 (—112,5) — = - 375
= —384,375 kN
provjere:
Tp.c 4 3
7 l ZFz = BTD,A + ZLND,A + Tpc
N, 2 D
TD,A/ Np.a 4 3
= g- (—112,5) + 5 (—84,375) + 140,625 = 0

T 4 5
E,B\ NE,B ZFI = —NE7D + - E,B + _TEvB + 2H

NEg,c ET P 5 5
Tpo 21 : 4 3
— —(~125) + £ - (~384375) + = - (~1125) + 2-125
=0
3 4
ZFZ = —Tgc + = Nes + STE,B
E
3 4
= —(-140,625) + = - (=384375) + - - (~1125) = 0



dijagram uzduznih sila:




